

# 王亚东:以梦为马 驰骋疆场

■ 本报记者 王萍 报道

## 记者手记

不知道从什么时候开始,微信圈里面来了个王亚东老师,每天清晨按时发一些分享过来,是私信,不是朋友圈。内容是有关管理技巧、商业战略,有时是人生感悟,也有他自己的一些感人的往事。这些分享时而理智冷静,时而感性动人。素未谋面,但是可以清晰地感受到互联网的另一端传递过来的温度。于是,这些在清晨传来的分享,成为一道道特殊的精神早餐,每每,带来的是满满的正能量。他不是一个刻板的老师,是一个活生生的朋友。于是,记者开始关注他发在朋友圈里面的东西,发现他各地奔波,今天成都,明天扬州……日程总是排得满满的。他分享与各地的“家人”合影的照片,那些“家人”总是喜笑颜开,年轻帅气的他在不同的城市被“家人”们簇拥环绕,他身着不同的服饰微笑而立,潇洒自在。

然而,有图不一定有真相。问过“度娘”之后,才恍然大悟,原来他就是大名鼎鼎的厚德企管总裁王亚东老师!

他关于管理技巧和商业战略方面的一些观点新颖独特,希望更多的企业管理者能够分享到这些东西,记者开始主动约请他写专栏文章。一如他照片上的样子,王亚东很亲和,忙里偷闲地传来了第一篇专栏文章,并且约定,由于时间关系,专栏一个月出一期。

高德中国总裁,厚德企管总裁,《卓越领导三级管理模式》《巅峰销售模式》创始人,《智慧中国行》发起人,《亚东会》会长,华智世通华商俱乐部部主席,中国著名商业模式设计专家、中国著名企业管理咨询专家,这些都是王亚东简介里面的东西,但是,只看一个人的简介是不能完全了解一个人的,在拥有这些头衔之前,王亚东在做些什么?拥有之后呢?于是,有了这一次的专访。

每一个人的成功都不是轻易得来的,同样,王亚东也不例外。这位少年成才的典型,背后吃过多少苦中苦?看看他今天有多耀眼,就该知道他曾经尝过多少辛酸。他说,这十年的漂泊,他一刻也没有享受到家的滋味。这句话,让记者鼻子酸酸的。他说,因为坚定不移的相信,才会有坚定不移的行动,只有坚定不移的行动,才会换来真正的成功。这是一个忠于梦想的年轻人,十年追梦,仍未停止前行,相信他的经历对所有年轻的伙伴,都是一种莫大的激励。

2012年初,王亚东老师再次推出一门新的学说——“卓越领导三级管理模式”,提出从制度、人情、文化三方面进行内部管理的分工、实施、应用和激励。推出之初,并不被看好,因为中国的民营企业,观念的概念大多淡薄,但没想到短短数月时间,引爆了培训行业,受到众多企业客户追捧。提到这门课程,他淡淡地说:“更多是源于自己的体会,只想用心做一门中国人自己的管理学问。”

回忆起最初的梦想,在当时显得那么幼稚和脆弱,但记者面前的王亚东,用十年的时间,将梦想的轮廓变的越来越清晰,他用最终的成绩和身上的荣耀,征服身边每一个曾经质疑过梦想的人们,他的执着和智慧,他的胆识和格局,不仅是年轻人的楷模,更是值得中国企业家学习。

## 老板要舍得分配 才有可能解放

**记者:**资料显示,您现任高德中国总裁,厚德企管总裁。这是两个机构还是一个机构两块牌子?您同时还担任“智慧中国行”发起人和“亚东会”会长,请问之前的两个机构和“智慧中国行”“亚东会”都是什么关系?

**王亚东:**高德中国下属公司有:厚德企管、高锐德信息技术、高德云科技、三公分网络科技;厚德企管现有南京、合肥、成都、扬州、淮北、无锡、亳州7家分子公司。“智慧中国行”是厚德企管旗下的企业家公益巡讲品牌,在过去三年的时间,覆盖了全国22个城市,举办公益活动160余站,覆盖了30000多名中国民营企业家,旨在提升中国民营企业家管理能力,已受到社会各界的广泛关注和一致好评,众多媒体进行过报道。“亚东会”是我的学友会,在过去2年的时间发展迅速,未来十年推动十万家民营企业家进入亚东会平台,凝聚中国民营企业的核心力量,联众手,集众智,成大事,打造属于中国民营企业家自己的资源配置平台,共建大平台,构筑大系统,共创大未来!

**记者:**一人要兼顾这么多职务,怎么去协调和平衡?从微信上看,您大部分时间在出差,怎么参与公司管理?

**王亚东:**公司经营的好不好,和你在公司的时间长短没有关系。很多老板天天在公司,公司还是这个样;也有很多老板偶尔去公司,公司却蒸蒸日上。重点不是花多少时间去经营企业,而是用什么方法去经营。

这几年我对自己的定位就是在课程和学术方面获得更高的成就,所以大量的时间放在课程研发和讲课上,我所带领的研发和培训部门,这几年也取得了长足的进步。公司的治理则由管理团队负责运营,多年形成的管理团队和科学的分配系统保证了这家企业高效的运转。公司的季度会以上级别的会议我是必须参加的,其他时间我在不在公司都不会影响公司运转。老板无法从企业里解放的核心是舍不得分配,你不舍得分配,别人就舍不得给你时间,所以你就天天忙,永远无法解放;只要老板懂得分配、舍得分配,老板才有可能解放,企业才有可能重生。

**记者:**您从大学开始创业,领导200多人的创业团队,创造校园财富神话。给我们讲讲您的这段历史。

**王亚东:**我是一个农村的孩子,爸爸妈妈是最普通的工人和农民。上大学之初,经济紧张,甚至拿不出学费。迫于生活的压力,我开始在大一的时候出去打工,你们可以想的到的大学生可以做的所有工作,几乎我都做过,从最简单的街头发传单、贴海报;到工地上做小工、搬砖头;再到学校里扫楼、摆地摊。家境的窘迫让我在大学之初就经历了常人所不能体会的艰辛。在打工的间隙里,也认识了更多的朋友,结识更多的商家,这为后来的创业埋下了伏笔。

大一快结束的时候,我在学校里创建了自己的创业团队,半年时间,从19人,变成最多时候的266人。

**记者:**令人惊讶。一个刚入大学的学生,你怎么去领导和约束这么多学生?

**王亚东:**其实一开始问题也很多,但是到后来,当我明白这些人为什么愿意跟着我,想要什么的时候,问题就解决了。在学校里创业的经历,是我接触管理的第一步,给我带来了最大的收获,只有两个字——分享。

伴随团队的成长,学校里的生意越做越好,仅大二一年,我的校园团队就创造出接近50万元人民币的销售额,创造了校园销售的神话,我的管理和销售才能,开始崭露头角。

## 只有相信 只有行动才会成功

**记者:**因为有一支出色的校园直销团队,大学时代的你就成了众多商家争抢的香饽饽?

**王亚东:**据不完全统计,我的团队在大学阶段合作过的上规模的企业,接近20家,我也因此在大学期间结识了一批企业家。大三开始了人生中第一次创业,和别人合作开了一间500平米的茶楼。但是接下来,却迎来大学中最严峻的一次考验。新店开张之后,生意惨淡,光靠学生的消费,难以维继,想了很多办法想扭转乾坤,但无奈经验和人脉都有限,只能眼睁睁的看着新开的茶楼每月都在亏损。

**记者:**想过放弃吗?

**王亚东:**股东离开了,朋友离开了,但我一直没有离开。我把来过茶楼消费的客户登记在一本文册上,隔三差五给这些发短信打电话送祝福。6个月过去了,奇迹伴随着我执着的投入终于姗姗来迟。第七个月,茶楼实现盈利,仅仅赚了800元,但是很开心,也很满足,因为我觉得自己做到了,不仅做到,我还看到了希望,我觉得,自己还可以做得更好,第八个月,茶楼继续盈利,但这次达到了2000元。我把所有课余可以利用的时间全部花在了茶楼和客户身上,用心去经营每一个客户,终于,在茶楼开张的第11个月,盈利突破5000元,从此之后,生意上了轨道,每月稳定的盈利8000元。



15000元。我用不服输的劲头,征服了身边的每一个朋友,感动了店里的每一个客户。

**记者:**您是哪一年开始创业?

**王亚东:**2009年7月份回到南京,8月1日拿到人生第一张营业执照,当时包括家人在内的所有声音都在反对。

**记者:**能不能简单描述下创业的过程?

**王亚东:**第一年,公司亏损,团队成员几乎走光,负债200多万,那段时间应该是我生命的最低谷,无数次想放弃,也看尽了人性最险恶的一面。要庆幸的是我是一个懂得坚持的人,要做的事情,只要未达目的,就不甘心;就是因为“不甘心”这三个字,让我一步步走到今天。我们用4年半的时间,团队增长了100倍,人数突破500人,业绩增长了40倍,突破了8000万。用四年的时间再次证明自己,超越了梦想。

我认为,坚定不移的相信,才会有坚定不移的行动,只有坚定不移的行动,才会换来真正的成功。

我认为,坚定不移的相信,才会有坚定不移的行动,只有坚定不移的行动,才会换来真正的成功。

## 构造全新的商业帝国

**记者:**您历经多年研究中国知名民营企业及世界500强企业的发展历程,寻找成功企业背后的规律,形成一套特有的理论体系,同时您也担任几大要职。您认为您是一个学者还是一个企业家?或者是一个深谙理论的实践者?您认为学者和企业家谁更懂企业管理?

**王亚东:**我的本质还是一个企业家,应该说是正在修炼过程中的企业家。我认为中国大多数老板只能称作“老板”,离“企业家”这三个字还有距离,真正的企业家应该懂得承担更多的社会责任和历史使命,所以需要一段修炼,而多数老板一辈子只能停留在“老板”层面裹足不前。我从来不讲道理,因为在治理企业的过程中,道理对不对不重要,我们要的是效果,这就是我常说的“有效果比有道理更重要”。无数老板创业之初要感觉不要结果,要道理不要效果,这是企业走向衰败的根本原因。我的理论更注重结果导向,几乎所有的理论都会在我的企业内部论证,力争做到讲自己所做,做自己所讲。没有经历过实践检验的理论,都是不负责任的,对客户甚至是一种伤害,只有自己做了,并且做出结果,才是最好的发言权。

**记者:**能否介绍一下贵公司的盈利模式?

**王亚东:**看似这几年聚焦培训,我们的培训版块也做的蒸蒸日上,但是从来没有想过把利润聚焦在培训上。我希望我们的培训未来可以变成免费,现在的趋势也是价格越来越低。所以这几年还蛮有意思,我们的公司开到哪个城市,很快这个城市的培训行业就会

## 亚东分享:

★老板如何才算爱国?首先做好当下事,把企业做好是最好的表现方式,不仅可以从经济上为国家做贡献,还可以安顿好更多员工,就是功德无量,反之企业经营的不好反会成为国家的负担;再者,老板要奉公守法,不要去挑战国家和法律的底线,无数老板嘴上喊着憎恶贪腐,私下却一个劲的去争取关系,殊不知自己就是贪腐的根源,不要给社会和国家添麻烦;最后,老板要谨守道德底线,不管生意场上最终成败如何胜算几何,都要勿忘初心,提醒自己要做个好人,要生产有价值的产品,要做有良心的事,要成为有价值的人。做到上述三点,比天天喊着爱国要强的多,老板人人如此,中国不仅经济复兴指日可待,民族强大亦不远矣。特别的日子,我们要的不是勿忘国耻,而是以史为镜,自立自强,愿泱泱华夏,再无屈辱!(9月3日)

★你没有那么多的观众,不要太在乎别人的看法,即使议论。你没有那么多观众,不要活的那么要面子,不要活的那么累。你不是王菲,也不是章子怡,没谁那么关注你,该干嘛就去干什么,不要总是前怕狼后怕虎。在乎别人的看法只能让自己更加自卑更加难过,处处小心翼翼蹑手蹑脚。有时候活的太累,是因为心里装的全是别人,其实别人心里未必有你。

★公司的股本结构相当于汽车的底盘,如果股本结构不合理,如没有大股东、股份高度分散等,就像汽车底盘不结实一样,很容易跑散架,要么公司倒闭,要么创始人被干掉。这种事情屡见不鲜,公司创始之初的股权结构必须科学,是企业的第一重契约,这层契约如果没有形成或者存在隐患,有可能成为公司发展的最大障碍。

★在走向成功的路上,大家比拼的不仅是勤奋和天赋,还有“热爱”,只有热爱才能激发更多的积极性。热爱阅读的人,自然会创造一切条件读更多的书;热爱食物的人,学烘焙的时候也会学得比别人更快,也更愿创新;热爱音乐的人,每天练八小时琴都不会觉得辛苦。如果没有热爱,我们就没法从事业中获得快乐的体验,就会缺少动力的源泉,就会觉得疲惫和倦怠,甚至会灰心丧气。“热爱”远比“奋斗”重要的多。

★优秀的公司很少决策,只做重大决策,而平庸的公司天天都在决策。优秀的公司会先把带有规律性的问题找出来,设计一套规则与政策来解决反复发生的问题。有了规则与政策,未来就靠这些规则与政策来解决大多数问题。如果一家公司需要天天做决策,时时做决策,那恰恰说明这家公司一定是依赖能人在做管理,缺乏成熟的机制和系统,公司的管理者天天都在“救火”,这样的公司想做大是难上加难。

★有人说老师你真幸福,每天都行走在不同的城市,但是你不知道,我看到的都是同一条风景——酒店;有人说老师你的工作真是自由而且充满挑战,但是你不知道,每年要讲上200天以上。事事都有两面性,千万不要一叶障目,不要认为别人“容易”,更不要认为自己“不容易”。台上的老师不容易,台下的学生也不容易,当个老板不容易,身为员工也不容易;为人父母不容易,做好子女不容易;老百姓不容易,其实当官的也不容易。这个世界谁都不“不容易”的时候,生活也总有“不容易”的一面,所以再也不要抱怨自己的不易,与其这样,还不如把时间花在好好享受生活的“容易”的那面。

★伟大都是熬出来的,为什么用熬,因为普通人受不了的委屈你得承受;普通人需要别人理解安慰鼓励,你没有;普通人用消极指责来发泄情绪,但你必须看到爱和阳光,并在任何事情上学会转化和消化;普通人需要一个肩膀在脆弱的时候靠一靠,而你却是别人依靠的肩膀。孝庄对康熙说:“孙儿,大清国最大的危机不是外面的千军万马,最大的危难,在你自己的。”

## 人物小传

王亚东,现任高德中国总裁,厚德企管总裁,《卓越领导三级管理模式》《巅峰销售模式》创始人,《智慧中国行》发起人,《亚东会》会长,华智世通华商俱乐部部主席,中国著名商业模式设计专家、中国著名企业管理咨询专家。

他从大学开始创业,领导200多人创业团队,创造校园财富神话;他用2年时间,打造卓越团队,创造行业神话;他又在5年时间里,创造从月薪800到年薪过百万的打工传奇!他历经多年研究中国知名民营企业及世界500强企业的发展历程,寻找成功企业背后的规律,形成一套特有的理论体系,在中国的管理培训界独树一帜,亦成为行业一道亮丽风景。

王亚东以民族复兴为己任,累计服务过超过200家企业,为企业提供盈利系统建设等服务,力争用10年时间,帮助1万家中国民营企业改造升级盈利系统,帮助100家中国民营企业成为行业标杆,助推中国经济腾飞!